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Schriftliche Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Thilo Kleibauer (CDU) vom 02.11.17 

und Antwort des Senats 

Betr.: Sanierung des Volksdorfer Marktplatzes 

Der Wochenmarkt in Volksdorf gehört zu den am stärksten frequentierten 
Märkten in Hamburg und sichert dem Bezirksamt Wandsbek hohe Gebüh-
reneinnahmen. Allerdings ist der zentral gelegene Marktplatz seit Längerem 
in einem schlechten Zustand und sanierungsbedürftig. Insbesondere die 
Stromanlage muss umfassend erneuert werden. Entsprechende Maßnahmen 
hatte das Bezirksamt bereits für das Jahr 2016 angekündigt und dann wieder 
verschoben. Ende 2016 wurden dann erneut Ermächtigungsüberträge im 
Einzelplan 1.6 mit der anstehenden Sanierung der Wochenmarktfläche in 
Volksdorf begründet (siehe Drs. 21/10110). 

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

1. Wie sind der genaue Sachstand sowie der Zeitplan zur Sanierung des 
Volksdorfer Marktplatzes? 

2. Welche Maßnahmen sind im Einzelnen geplant und wann sollen diese 
Maßnahmen umgesetzt werden? Wann sollen entsprechende Aufträge 
vergeben werden? 

Derzeit laufen im Bezirksamt Wandsbek die Überlegungen zum Umfang der Maß-
nahmen zur Sanierung der Marktfläche sowie deren organisatorische Umsetzung. Ein 
detaillierter Zeitplan steht noch nicht fest.  

3. Sind die in Drs. 21/5559 angeführten Planungen für eine Erneuerung der 
Stromanschlüsse auf der Wochenmarktfläche mittlerweile abgeschlos-
sen? 

Wenn ja, mit welchem Ergebnis? 

Wenn nein, warum nicht und wann wird mit dem Abschluss der Planun-
gen gerechnet? 

Nein, siehe Antwort zu 1. und 2. 

4. Welche Kostenschätzungen liegen derzeit im Einzelnen für die Sanie-
rung des Marktplatzes vor? Wie hoch ist der erwartete Mittelbedarf für 
konsumtive sowie für investive Maßnahmen? 

Eine Kostenschätzung liegt noch nicht vor.  

5. In welcher Höhe stehen im Einzelplan 1.6 des Bezirksamtes Wandsbek 
jeweils konsumtive und investive Mittel für die Maßnahme zur Verfü-
gung? 

6. In welcher Höhe stehen weitere Mittel aus jeweils welchen Produktgrup-
pen zur Verfügung? 
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Es stehen Mittel für Maßnahmen im Einzelplan 1.6 des Bezirksamtes Wandsbek zur 
Verfügung, inwieweit diese auskömmlich sein werden, ist Gegenstand der laufenden 
Prüfungen. Im Übrigen siehe Antwort zu 4.  

7. Welche Baumaßnahmen haben im Oktober 2017 aus welchen Gründen 
bereits auf der Wochenmarktfläche stattgefunden? 

Im Oktober 2017 haben keine vom Bezirksamt Wandsbek beauftragten Baumaßnah-
men auf der Marktfläche stattgefunden. Gleichwohl wurden temporäre Maßnahmen 
zur Unterstützung der Stromversorgung des Wochenmarktes veranlasst. 

 


